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Kapkodás.
Tegnap délben Székely Ferenci 

igazságügyminiszter tanácskozásra hivta I 
össze az ellenzék vezéreit és megálla­
podott velük abban, hogy a költség­
vetés es más kisebb javaslatok sürgős • 
letárgyalása ellenében a kormány le­
veszi napirendről a véderőjavaslatokat. i

Ez a megegyezés, mely örömmel 
es megnyugvással töltötte el nemcsak j 
az ellenzék vezereit, hanem az egész 
közvéleményt, estére fölborult es a 
kormány Budapesten időző tagjai a 
kepviselőház elnökségének bevonásá­
val folytatott külön tanácskozásukon 
olyertelmü”határozatot hoztak, hogy a 
váderőjavaslatot nem veszik le a napi­
rendről, hanem a hosszúra nyúlt költ­
ségvetési vitát indemnitás kérésével 
fogják megszakítani es ekként fogják 
az ország váliairól az esetleges ex lex | 
állapotot elhárítani.

A kormány tagjainak ez a teljes | 
határozatlansága annak az ideges kap ; 
kodásnak benyomását kelti fel ben- I 
nünk, mely az egész Habsburg-mo- ; 
narchia kormányzatában az egész -vo­
nalon es minden egyes állami tényke­
désnél minden alkalommal megnyilvánul.

A kormány tagjai dezavuálják az 
ellenzékkel való tanácskozásra kikül­
dött igazságügyminisztert épp úgy, 
mint ahogy a vezérkari főnök buká ; 
sánál a trónörökös nyilatkozata nem ' 
födte az uralkodó elhatározását, vagy 
ahogy a vezérkari főnök es a külügy- ' 
miniszter közti ellenteteket nem sike- | 
rült áthidalni es ahogy az osztrák í 
Reichsrath pártjai között sohasem lesz | 
meg az az egyetértés, amely a biztos ; 
parlamenti kormányzást lehetővé teszi.

Az egész vonalon egy óriási bom­
lási processzus perspektívája nyílik meg 
előttünk, amelyben szilárd pontként 
csak egyetlen egy ember alakja áll, 
aki minden alakulásra figyel, aki min­
den mozdulatot megbírál, aki mindent 
tudomásul vesz, de ö maga csak rit­
kán avatkozik bele abba a széditő 
forgatagba, amely körülötte folyik és 
amelyben mindenki kapkod, mindenki 
ideges és senki sem lát tisztán. Az 
ideges kapkodások tömkelegeben ez 
a fix pont a trónörökös szálas, ha­
talmas alakja.

És amint az ember az ő alakját 
nézi és benne fedezi fel azt a szilárd 
pontot, amely körül a nagy kérdések

és a hatalom után kézzel lábbal kap­
kodó államférfiak forognak, egyszerre 
úgy tűnik fel, mintha az események­
nek ebben az összevisszaságában, az 
államférfiaknak egymásra halmozódó 
következetlenségeiben nem a fejvesztett 
céltalanság, hanem bizonyos rendszer 
nyilvánul meg.

Egy rendszer, amelynek csak az 
alapjait látjuk, de amely minduntalan 
felborítja és halomra dönti egy régi, 
avult rendszer összes cirkulusait és 
számításait.

Mintha egy láthatatlan kéz mű­
ködnék a háttérben kiszámított terv­
szerűséggel, mely minden politikust 
enged beszélni, tervezni és tenni, csak 
eppen akkor avatkozik bele a dologba, 
amikor a szó, a terv és a cselekvés 
annak a rendszernek a cirkulusaihoz 
ér, amelyet nem látuuk, amelyet nem 
ismerünk, de tudjuk biztosan, hogy lé­
tezik, hogy valakinek az agyában él 
és hogy jönni fog . . .

És ha a magyar kormánynak eb 
ben a vaskos következetlenségében, 
mely a vederöreform napirenden tar­
tásában nyilvánult meg, ismét csak et­
től a láthatatlan kéztől való félelmet 
látjuk, úgy — azt hisszük - nem csa­
latkozunk.

A magyar kormány részben már 
levette a napirendről a vederőjavasla- 
tokat és a láthatatlan kéz nem moz 
du!t meg. De ott van a. bizonytalan­
ság, hogy ha egeszen leveszik a napi­
rendről, vájjon nem nyúlnak e hozzá 

lathatatlan kéz cirkulusaihoz és nem 
szorul e ökölbe ez a kéz, hogy ép oly 
hatalmas csapást mérjen a magyar 
kormány fejere. mint aminőt a vezér­
kari főnök menesztésénél Aehrenthal 
úr fejebubján helyezett el ?

Es ezert remeg, ezert ideges és 
ezért kapkod a magyar kormány. Az 
életét félti es nem a vederőreíormot. 
Önmagáért reszket es nem a hadsereg 
harckepessegeert.

De — a figyelmes szemlélő előtt 
nem maradhat titok — ép ez a rész- 
ketés, félelem es kapkodás lesz a kor­
mány veszte.

Ép a véderőreformhoz való ért 
heteden ragaszkodás fogja megbuk­
tatni, mert a vederöjavaslat a jelen­
legi formájában nem kell sem a ma­
gyar nemzetnek, sem a hadvezetőség­
nek, sem pedig annak a láthatatlan 
kéz látható tulajdonosának — a trón­
örökösnek !

A magunk bűne.
Hát ez micsoda hazaáruló beszéd 

megint? A magunk bűne? Hát van ne­
künk bűnünk magunknak is? Hát nem a 
más bűnéért morzsol szét bennünket min­
den nyomorúság? Hát nem crupa idegen 
bűnök áldozatai vágjunk? Hát van olyan 
is, amelyikre csak magunk mondhatjuk 
el a mea culpát ?

Alighanem hazaárulás, tévedés lesz. 
Minden közbünnek megvan a maga gaz­
dája. nemzeti tulajdon nincs közöttük egy 
se. Degenerálódik az az ifjúságunk test­
ben lélekben? Feleljenek érte a tanárok. 
Pusztul a dzsentri, a nemzet dísze, akit 
az Isten jókedvében teremtett ? A zsidók 
az okai. Terjed az istentelenség, vagy a 
mi rosszabb annál, az embertelenség? A 
szabadkömivesek az okai. Nagy a sze­
génység? Az osztrák az oka. Sok a ki­
vándorló? Igen, mert sok a csábitó, a 
kivándorlásra bujtogaló vigéc Rettenetes 
a drágaság? Ö, dehogy, csak felfújta a 
sajtó, ez a közéleti nagy fújtató, amely 
sohse akar márkilyukadni, vagy szétpuk­
kanni, az átkozott 1

A sajtó, igen, az sok mindennek az 
oka, mert mindenbe belemártja magát és 
az olyan türelmes jószág, hogy minden 
bűnt rá lehet fogni, aminek más gazdája 
nem kerül.

Úgy tetszik azonban, mégse 'lehet 
mindent ráfogni. Van egy pár gyarlósá­
gunk — igen, csupa bocsánatos gyarló­
ságunk —, amit a sajtó nyakába varrni 
semmiféle cérnával nem lehet Nem fele 
lősek érte a szabadkőművesek se, de meg 
kell vallani, nem felelős a római pápa se. 
A legsajátosabb gyarlóságaink, amikben 
csak önmagunkat lehet elmarasztalnunk. 
Ilyen volna például a dologtalanság és az 
urhatnámság is, de azokkal nem igen van 
bátorsága előhozakodni az embernek. Mert 
az egyiket nem lehet bizonyítani, a má­
sikat meg el lehet tagadni. Látott már 
valaki ebben az országban olyan embert, 
aki nem szeret dolgozni? Nem látott, de 
ha valaki látott volna, annak kikeli szúrni 
a szemét a nemzeti becsület nevében, a 
mely nem tűri a nemzeti karakter ilyen 
kis csorbáinak a meglátását. Az urhat­
námság? Tagadhatatlanul van ilyen irány­
zat, de az nem szégyen, hanem dicsőség. 
A haladó kor szelleme hozza magával az 
ilyen törekvéseket.

A korszellem sokkal lengébb foga 
lom, hogysem vitázni lehetne vele, ámbár 
szeretné tőle megkérdezni az ember, hogy 
miért hozza magával a haladás nevében 
a nagy kalapok és a kávéházak kívánását 
a csendes családi tűzhely és a könyvtárak 
kívánása helyett? Dd mivel a korszellem 
nem felel és nem tiltakozik, hadd cipelje 
tovább, amit rátukmáltunk, van még egy­
két fogyatkozásunk, amivel még a kor­
szellemet se füstölhetjük be.

Itt vannak például azok a bizonyos 
„elfüstölt milliók-, amelyekről minden 
hónapban enyelgő hangon adnak számot 
az újságok. Napokban jelentik, hogy meny­
nyit pipáztunk el ez év januárjától szép 

„K eoskexnéii "assaerkeseti Müve Je”
Cégtulajdonos : B1CZÓ BÉNI AMIN Kecskemét, Rikóczi-iit 20.
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temberig, mi szegény magyarok. Kerek 
száztizenöt milliót. Szóval akkora össze 
get, amelynek elhamvasztása majdnem 
meghaladja a bocsátandó gyarlóság ha­
lárát. Annál inkább, mert ezt még a kor­
szellemre se lehet iákenni. Ezért csak a 
magunk fejét veihatjük a falba, még pe­
dig háromszor olyan erővel, mint a negy­
ven évvel ezelőtti dohányos nemzedék 
A dohány 1870 ben tizenkét hónap alatt 
csak negyvenöt millió koronába került. A 
népesség azóta nem kétszereződött meg, 
de az élvezeti kiadás megháromszorozódott.

Pedig van a dohányzásnál drágább 
gyarlósága is Árpád sorsüldözött nemze­
tének : az alkohol. A kettő közt olyan az 
arány, mint a tubákos pikszis és a sörös 
hordó közt. A nemzeti főkorcsmáros, az 
állam erről nem tesz közzé olyan kimuta­
tásokat, amilyeneket mint nemzeti főtrafi 
kos közrebocsát. Az állami költségvetések 
csak a szeszadóról világosítanak fel, az 
pedig a honpolgárok itali kiadásainak csak 
egy részét teszi. S az állam szeszadóban 
a múlt évben körülbelül százötven millió 
koronát szedett be, hétszeresét az 1890 
ben ily címen beszedett huszonegy millió 
koronának.

íme, csak két kicsi gyarlóság, némi 
magyarázatául a köznyomoruságnak. Csak 
két kicsi gyarlóság, amitől h< csak tiz 
esztendeig tartózkodnánk, — amibe nem 
szólhatna bele a német — könnyebb volna 
viselni az „idegen" bűnök büntetését.

A 16-os íiákeros.
A 16 os íiákeros panaszos levelet irt 

„Az Est" nek. hogy ő nem kapott föld 
rengés segélyt. Az Est leközli betüszerint 
a 16 os íiákeros levelét s utána közöljük 
mi is a következőképen:

„1911 év December 3 becses leve 
lemmel megkeresem amelett a leghodo- 
lóbb tiszteletei küldöm én Szentkirályi 
László 16 hákeres Kecskeméten mindég 
vártam szives megemlékezését rólam, 
miután az föld rengés szerény kis laká 
sómat meg rongálta amit látott is amit 
beszélgetünk is a kocsikázás alkalmá­
val amit meg is montam hogy a sze 

TÁRCA
A divat.

— ~i"at "-ság--ból. —

Aki teheti, hogy ilyenkor végigjárja 
a divatszalonokat, sok öröme telhetik a 
nagyon szép téli és karácsonyi ujdonsá 
gokban. Ámde micsoda titokzatos arccal 
mutatják ezeket az újdonságba menő dol­
gokat, melyek közt talán a legszebbek 
azok, amelyeket a délutáni teára szántak. 
Egyáltalán meglepő az egyszerűség a tár 
saságos összejövetelekre szánt ruhákon. 
Igaz, egyben kimondják azt is, hogy ez 
az egyszerűség csak a fiatal hölgyek iu 
hájának a kiváltsága; az érettebb korban 
levő nőé ellenben már díszesebb, mint 
valaha volt.

A formában vezet a féloldalú diszi 
lés; féloldalú a fisű, a pántdisz, de még 
az ujj, a tunika, sőt az uszáj is. Mindeb 
bői elképz'-lbetetlen változatok keletkez 
nek, de csakhogy ez a forma nagyon so­
kat követel attól, aki késziti és attól is, i 
aki viseli; mfrt nem mellékes itt semmi 
és a tartás ép oly fontos kellék, mint maga 
a termet.

Ami a színeket illeti, a fehér és fe- ! 
kete mellett nagyon sok a színek egyik 
legtetszetősebbje, a hársvirágszin, rózsa 
szín, kék és mindenek fölött a püspök 
lila. Diszesebb öltözéknek kedvelt a fém 
szálakkal átszőtt dnnaszt, brokát, bár­
sony, sifon és voál; ez utóbbi simán is, I 
mintázottan is.

Sok ruhán már észre lehet venni a '

röviditett deréknek lassú tneghosszabbo 
dásál ; meglepetés lesz a hosszúra szabott 
sonkaujj.

Az esti köpenyt illetőleg megint csak 
azt mondhatjuk, amit már mondtunk : 
mindvégig duplaoldalas, akár posztóból 
készül, akár ratinéből vagy bársonyból. 
Módunkban volt mind a három anyagból 
készült néhány modellt láthatni. Bár az 
anyag nagyon eltér egymástól, a túlzottan 
nagy szögletes vagy kerek gallér és haj 
tóka egyforma valamennyin Itt is legtöbb 
a fehér, fekete és lila.

Különösen kedvelt lesz a lila, bár ez 
a szín könnyen sárgítja az arcbőrt és ke­
vés archoz illik igazán és ezért sokkal 
inkább ajánljuk a fehér szint. És ha már 
ennél a tárgynál vagyunk, megmondhatjuk 
azt is, hogy bizony az erősen zöld szín 
sem felel meg mindenkinek.

A prémdivat nagyon szép, kedvelt és 
talán ez az oka az árak rengeteg emel 
kedésének. Ne csodáljuk, lu az idén több 
lesz a szörmeutánzat, mint más esztendő­
ben volt és hogy az óriás karmantyúkat 
úgy állítják össze, hogy a legkevesebb 
bennök a szőrme. Az 50 cm. széles és a 
45 cm. hosszú kaimantyú most nem is 
tetszik túlzottnak a divathölgf szemében. 
A formájára nézve teljesen lapos és a 
prém, plüs vagy bársony gyakran csak 
összehajtott takarója a magában véve 
egészen laposan dolgozott selyemkarman- 
ty úriak. Ennek a készítési módnak meg van 
az a nagy előnye, hogy 671 az úgy neve 
zett felső takarót utóbb tetszés szerinti 
célra fölhasználhatjuk.

Nagyon szépen tudják az óriás kar

gén.v ember nem kap szón segéj pén 
zekből a melekek kültek a jó szándékú 
emberek minjaunk részére visza emlé­
kezve ara azt méltóztatótt mondani hogy 
úrasága jót ál érte hógy én is kapok 
segélt még idájig vártam sémit nem 
atak alázatos kérései meg kérem az 
ujsás szörkesztő urat, ha nem sajnálta 
ki hirdettni az első találkozást velem 
szembe ki hérdettni még a kis masza 
tos ónókájaimat is ki hirdető kerem ezt 
is legyen szives ezt is közhíré teni hogy 
minő igasságos el járás var. a szegény 
károsult embörekkel de az uraknak még 
akinek esetéi háza volt is azoknak ju­
tott szép házal csináltatni 300 kórónát 
költőiem kis lakásomra 16 nap nem 
fogtam be bérkocsim elébe ebe is sók 
károm let, kérném szives párfogását 
Szentkirályi László maradok tiszteletei 
atreezóm 8 tized gója uci uj szám 11."

Hozzáteszi Az Est, hogy amennyire 
ő Kada Elek polgármester humánus vol­
tát ismeri, a 16 ob fiákeros, ha rászorult, 
bizonyosan kap segélyt.

Egészen bizonyos, hogy kap, ha rá 
szoiull. A segélykiosztások még mindig 
folyamatban vannak s a bizottság igazán 
nagy lelkiismeretességgel jár el nehéz 
munkájában. Az viszont egész természe 
tea, hogy ahol vagy 350000 korona kerül 
apró részletekben kiosztásra, ott mindig 
van elégedetlenség és zúgolódás Még azok 
is elégedetlenek, akik kapnak, hát még 
akiknek nem jut! Mert azért mindig és 
mindenütt több az eszkimó, mint a fóka.

Az kétségtelen, hogy a 350000 
koronából egy fiillér se tévedt igaztalan 
útra s aki eddig még kapott, az mind 
rászorul'.

Meghosszabbították a kepviselohaz 
munkaidejét. Mint (óvárosi tudósítónk 
telefonálja, a képviselőház mai ülése 
elfogadta V o j n i c s István képviselő 
azon indítványát, hogy a képviselőház 
napi munkaideje egy órával meg- 
hosszabbittassék a költségvetés tárgya­
lása idejére.

NAPI HÍREK
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Naptir: 1911. év, December hó 7., Csütörtök, 
Róm. kath.: Ambrus pk ev., Protestáns: Ambrus, Görög­
orosz : November hó 24 , Kelemen p., Izraelita: 5672. 
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Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Lényegtelen hőváltozás, elvétve — leginkább 
az ország nyugati felén — csapadék.

A kir törvényszék bíróinak 
beosztása az 1912 évre.

A kir. törvényszék elnöke az 1912. 
évre a bírók ügyviteli működését követ­
kezőleg osztotta be :

Közpolgári ügyekben :
Elnök : Kazinczy Lajos táblabiró.
Bírók : Kérészy Lajos, Jaszter Kál­

mán és Poka Kálmán.
Felebbezett polgári ügyekben
Elnök: Dr. Kiss János tszéki elnök, 

helyettese: Kazinczy Lajos táblabiró.
Bírók : Szabó László és Sztankay Jenő.

Bűntető ügyekben :
Elnök: Dr. Kiss János tszéki elnök, 

helyettese: Tolh Antal.
Tanács tagjai; Hajdú György, Da- 

róczy János törvényszéki bírák, kisegítő 
tanácstagok : Póka Kálmán és Pásthy Sán­
dor tszéki albirók.

Büntető felebbezéai ügyekben
Elnök : Dr Kiss Jáncs tszéki elnök, 

helyettese: Tó'h Antal.
Bírók : Aág Miklós, Hajdú György 

és D.tróczy János
Vádtanács tagjai

Elnök : Aág Miklós, helyettese: Tóth 
Antal.

Tanács tagjai: Tóth Antal, Szabó 
László, kisegítő tanácstag: Sztankay Jenő.

mantyukon össze illeszteni a prémcsiko- 
kát plüssel, bársonnyal, selyemmel; a 
bársonyt viszont selyemmel, brokáttal, si- 
fonnal, vagy fémszövettel stb. Egy gyö 
nyörü herinelinkarmantyút láttunk nagy 
rádolgozott valanszien csipke szögletekkel. 
Ehhez a karmantyúhoz a megrendelőké 
szittetett egy hasonló csücskös sipkát, a 
melyet mélyen a fülére kell húznia a vi 
selőjének, karimája nincs, csak csipkedi 
szili. Meg kell még említenünk, hogy 
kétoldalú prémtokot és sapkát is viselnek, 
mely megegyezik a karmantyú sál vagy 
köpeny összeállításával.

A cipő divatja is sok szépet mutat. 
Úgynevezett nagy toaletthez mélyen ki­
vágott brokátcipó járja; egyszeiűbb öltö 
zékhez már nem anny ira mélyen kivágott 
és aranyszövetből, színes atlaszból és bár­
sonyból készül csatt dísszel, vagy gyöngy­
hímzéssel. Erre a cipőre felsőcipő kerül 
ugyancsak bársonyból prém szegélyezés 
sel. Dacára nagyon kedvelt és divatos a 
fekete és színes lábszárvédő. A mindig 
lormátlan gumicipót fölöslegessé teszi egy 
parafa köztalp, melyet az utcára való ci­
pőben alkalmaznak. Föltétlenül célszerű 
találmány, de vájjon elég kellemes e — 
viseletnek ?

A „Divat Újság" minden hónapban 
kétszer jelenik meg. Előfizetési ára na­
gyon olcsó: negyedévre postán való szét­
küldéssel két korona húsz fillér. Előfizetni 
legszélszerűbben a kiadóhivatalba inté 
zett postautal vány on lehet A „Divat Új­
ság" kiadóhivatala Budapesten, Vili, kér , 
Rökk Szilárd utca 4 számú házban van.

Karácsonyi““ ■ cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók EGRYP. FÜLÖP
H csokoládé és cukorka különlegességek gyári raktárában, Kossuth-tér. |W Csillogó 

karácsonyfadíszek, angyalhaj, hó, angy alka, csillagok Ragyogó üvegdiszek óriási válasz 
v tékban. Egy kiló príma szaloncukorka 1 forint. Teasütemény különlegességek. 

'XZ’a.lád.i Ktagrler (G-erTosavid.) bonbonok és Ivlig-non. sütemények állandóan Icaptxatóls.
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Esküdtszéki bírók
Klnök : Dr Kiss János tszéki elnök, 

helyettese: A>*g Miklós
Bírók : Tóth Antal, Hajdú György 

és Daróczy János
Állandó központi vizsgaló bíró : Ké 

részy Lajos, helyettese : Jaszter Kálmán.
.4 telekkönyvi ügyeket Pásthy Sán­

dor tszéki albiro látja el.

#
— Személyi hir. Verebélyi Marsó 

György csendőrezredes, kér. parancsnok, 
a kecskeméti csendőr alosztály megszem­
lélésére a ma délutáni gyorsvonattal ide 
érkezett.

— Tanácsülés. Ma délután 3 órára 
Kada Elek polgármester tanácsülést hi­
vott össze igen fontos tárgyak megbeszé­
lésére. Tárgyalás alá fog kerülni délután 
a vízvezeték ügye, Pusztaszernek Tömör­
kény h z való csatolása és a fertőtienitő- 
telep ügye.

— Bizottsági ülés A pénzügyi bi­
zottság által a dijnokok ügykezelésének 
megvizsgálására kiküldött bizottság teg­
nap tartotta első ülését Pa?6u Mihály el­
nöklete alatt.

— Raekallio Dagmar asszony, a vi­
lághírű finn énekesnő kecskeméti hang­
versenyére, amely dec. 13-án a városháza 
dísztermében terveztetik, jegyek — sze- 
mélyenkint2 koronával — december 10 ig 
előjegyezhelök Szél Nándor könyvkeres­
kedésében.

— A jogászestély. Serényen folynak 
az előkészületek a szombaton tartandó 
jogászestélyre. A rendezőség mindent el­
követ a siker érdekében, mi már most is 
biztosítva van.

— Temesmegye adománya. Temes 
megye közönsége a temesvári adóhivatal 
utján 195 koronát küldött a kecskeméti 
földrengéskárosultaknak.

— Halálozás. Részvéttel vettük a 
következő gyászjelentést: „Alulírottak 
fájdalomtól megtört szivvel jelentik a sze­
retett jó nőnek, édes anyának, testvérnek, 
sógornőnek és rokonnak Sándor Gyuláné 
Csáky Mariskának folyó évi december hó 
5 én délelőtt 10 órakor életének 27 ik, 
házasságának 12 ik évében rövid, de sú­
lyos szenvedeB és a haldoklók szentségé­
nek ájtatos felvétele után történt cserdes 
elhunytét. Szeretett halottunk hült tetemei 
december hó 7 én, csütörtökön délután 3 
orakor fognak a róm. kath. egy ház gyász­
szertartása szerint Vili tized Rávágy-tér 
261. szám alatti gyászháztól a Szenthá 
romságról nevezett temetőbe örök nyuga­
lomra tétetni. Az engesztetö szentmise­
áldozat pedig folyó évi december hó 7 én 
reggel fél 7 órakor fog a róm. kath. nagy­
templomban az Egek Urának bemutathatni. 
Kecskemét, 1911 december 5 én. Áldás 
és béke lengjen drága humvaidon. — 
Sándor Gyula mint férj Mariska, Irénke 
gyermekei. Ifj. Cjáky Ferenc mint édes 
apa. Csáky Teruska, Csáky Ferdiránd 
mint testvérei. Id. Sándor Elek és neje 
Kucsera Mária mint ipa és napa. Molnár 
László mint nagybácsi ifj Sándor Elek 
és neje Misztics Melánia, Sándor Antal, 
özv. Horváth Istvánné Sándor Teréz, dr. 
Sándor Béla, dr. Sándor József sógorai, 
illetve sógornői?

— Bontják a lacikonyhát. Mivel a hi­
degebb idő beálltával a piactéren felállí­
tott lacikonyhára tovább szükség nincsen, 
h tanács elrendelte annak lebontását. A 
bontást ma már meg is kezdték.

— A nyolcadik üstökös. A végtelen­
ség birodalmában ismeretlen, nagy váltó 
zások történhettek. Ez évben, mint Ögyal- 
láról jelentik a Kecskeméti Lapoknak, a 
nyolcadik üstököst fedezték fel. Az uj üs­
tökös a Szűz csillag alfája fölött haladt 
el. — Fénye tizenkettedrendű csillagéval 
egyenlő s igy csak kitűnő messzelátón át 
észlelhető.

— A kolera. A belügyminisztérium 
értesitette Kecskemét közegészségügyi ősz 
tályát, hogy ujubban a nagy becskereki 
cukorgyár telepén két koleragyanus meg­
betegedés történt.

Nagy karácsonyi kiárusítást rendez 
Uítárc Pnnnióir posztó-. vászon-, selyem- és divatárú nagykereskedő.

1 V IICZ vUSZluV W* Két óriási nagy raktára Xa 
a Takarékpénztár palota sarkán és a Kéttemplom-közt.

— Tettenért tolvaj. Komonyi Ilona 
Körösi hegy 224 szám alatti házába be 
sompolygott tegnap Apró József és egy I 
csomó csirkét összeszedve tovább akart 1 
állni. A tolvajt azonban tetten érték és a 
rendőrség elé állították. Megindult ellene ' 
az eljárás.

x Disznótoros - vacsora. 
Tisztelt vendégeimet, jóbarátaimat, főleg . 
az iparos urakat értesítem, hogy vendég­
lőmben, vagyis az ipartestületi szállón e 
hó 9 én, szombaton este fél 8 órakor csa­
ládias disznótoros vacsorát rendezek, mely 
áll hurka, kolbász, pecsenye, savanyúság, 
töpörtős pogácsa és egy félliter jó borból, 
ára 1 korona 60 fillér. — Dobai László 
vendéglős, ipartestületi utasfogadó gond­
noka. Mezei utca uj 36 szám.

— Népcsödület a nagytemplom előtt 
Idős és ifjú Berta István tegnap a nagy­
templom előtt találkoztak Berta Pát nevű 
rokonukkal, akivel összekaptak és utcai 
csődületet okoztak. Feljelentették őket.

— Utcai botrány. Kovács János ka 
lapját ma reggel a piacon elvette Börönte 
János csak úgy tréfából. Az vissza akarta 
venni, miközben tettlegességre került a 
sor. Feljelentették őket utcai csődület 
okozásért.

x Disznótoros vacsora lesz 
folyó bó 9 én, szombaton este 8 órakor 
Kiss László vendéglőjében, (Trombita-utca 
4 szám, József Gőzmalommal szemben.) 
Egy teríték, mely hurka, kolbász, pecsenye, 
savany úság, töpörtös pogácsa és egy üveg 
jó borból áll, ára 1 korona 60 fillér. A 
mélyen tisztelt közönséget és ismerőseit 
a vacsorára ezúton is meghívja Kiss László 
vendéglős.

— A Bárd Ferenc és Testvére cég az 
idei év karácsonyra meglepő és értékes 
újítást ad a magyar könyv és kótavásárló 
közönség kezébe. Egy ragyogó kiállítású 
verskövetet, amely cirka 30 dalnak ének 
és zongorám lelett gyűjteménye. Gábor 
Andor és Szirmai Albert Fehér Kabaré 
dalai címen lépnek ebben a gyönyörű uj 
formában a publikum elé A kabaré zsá 
nemek két olyan kiváló mestere került 
itt együvé, hogy minden kis alkotásuk a 
kacagtató humornak és az Ízléses finom 
ötletnek valóságos kicsiszolt remekműve. 
Semmi félremagyarázható kétértelműség 
ebben a kötetben nincs, csupa Ötletesen 
karrikirozó versek, jókedvű és bájos mu 
zsikák Az olvasónak elsőrangú szórako 
zást, a zongorázni tudóknak zenei esetne 
géket, műkedvelő társulatoknak a pro­
gram egész kincsesbányáját adja ez a 
kötet, melynek ára 3 korona 80 fillér. 
Megrendeléseket legcélszerűbb a Bárd 
Ferenc és Testvére zeneműkiadó, Buda­
pest, Kossuth Lajos utca 4. szám, céghez 
intézni.

— Csavargás. A csendőrség ma Bért- 
mán Károly újvidéki lakost csavarogni 
találta a városban; igazolni nem tudta 
magát, miért is el fogják toloncolni.

Anyakönyvi kivonat.
1911. évi devember hó 8-án.

Születések. Kátai József rk. Mihály 
László rk. Gulyás Mária Gizella rk.

Halálozások. Csordás Mihály ref 17 
éves, özv. Muraközy Sándorné Fr. Kiss 
Judilh ref. 74 éves, Sági Jánosné Tóth 
Mária rk. 51 éves, özv. B. Tóth Istvánné 
Tüskés Anna rk. 72 éves, Farkas János 
rk. 4 hetes.

Kihirdettettek. Horváth József rk. 
Pőrnyész Mária rk., Szántó Lajos ref. 
Biró Erzsébet ref.

Házasságot kötöttek. Hollósi József 
rk. Békési Erzsébet ág. hitv. ev

Lopás és orgazdaság
a nagykőrösi tanyákon.

A nagykőrösi csendőrjárőrnél a múlt 
hét végén megjelent Faragó József nagy­
kőrösi lakos 8 azt panaszolta, hogy a ko- 
cséri határban 12 számú dűlőben levő 
tanyáján a kukorica górénak ajtaját is­
meretlen tettesek kifeszitették s onnan 
nagymennyiségű csöves tengerit elloptak. 
Cselédjeinek, Nagy Lászlónak és Tompái 
Ferencnek előadása szerint két magas 
termetű ember követte el a lopást. A két 
cseléd t. i. tetten érte a betörőket, meg­
fogni azonban nem tudták őket, mert 
elfutottak.

A csendőrség a nyomozást bevezette. 
A kihallgatások során a két cseléd be­
vallotta, hogy Halutkai András nevű ba­
rátjuk rábeszélte őket, hogy 20 koronáért 
adjanak át neki 10 zsák kukoricát, ök 
belementek az alkuba s felfeszitve a góré 
ajtaját, kiloptak onnan 10 zsák kukoricát 
s átadták Halu'.kainak.

Az esetet bejelentették a kecskeméti 
kir. ügyészségnek. A három legény a 
biróság elé kerül.

Félegyházai legények
a vádlottak padján.

— Esküdtszéki tárgyalás. —
Öt kiskunfélegyházai lakos állott ma 

a kecskeméti kir törvényszék esküdtbiró- 
sága előtt szándékos emberölés bűntetté 
vei vádolva. A vádlottak egvike másika 
Kiskunfélegyháza legverekedőbb termé­
szetű alakja.

A mai tárgyalás is egy korcsmái ve­
rekedés körül forog, mely verekedésnek 
áldozata Hajnal János már régen örök 
álmát alussza.

Elnök dr. Kiss János, szavazóbirák 
voltak Tóth Antal és Daróczy János. A 
vádat Halász Zoltán dr. képviselte, mig a 
védelmet öt kecskeméti és félegyházi ügy­
véd látta el.

Az elnök megnyitotta a tárgyalást 
és kezdetét vette a vádlottak kihallgatása. 
A vádlottak Bihar Kiss János 25, Patyi 
Péter 20, Bihar Kiss Imre 29, Kozma Gá­
bor 20 és Szabó Sándor 24 éves félegy­
házi legények.

Vallomásaikból kiderült, hogy a f. 
évi szeptember hó 9 én este 10—11 óra 
tájban a kiskunfélegyházai Fohn-féle 
korcsma udvarán verekedés közben Haj- 
n a I János legénytársukat vasvillával és 
botokkal úgy összeverték, hogy az a sé­
rüléseibe belehalt.

Azonban a vádlottak egytől egyig 
tagadták, hogy ők Hajnalt megütötték 
volna és egymásra igyekszenek tolni a 
verekedést

Pityu Pál azonkívül még vádoltatik 
több ember ellen elkövetett szándékos 
emberölés kisérletével is, mert a vereke­
dés közben revolveréből egy Hajnal se­
gítségére siető legénycsapatra háromszor 
rálőtt. — Szerencsére azonban a golyó 
nem talált.

A vádlottak kihallgatása után kez­
detét vette a nagyszámú tanú kihall­
gatása

A tanuk kihallgatása lapunk zárta­
kor még egyre tart ítélethozatalra való­
színűleg csak holnap kerül a sor.

Birtok változások.
Balázs Mihály és neje Máté Teréz 

VII. t. Zöldfa u 41 számú házát megvette 
Babos Dezső prímás és Babos Jolán Se­
res Gusztávné 2500 koronáért.
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Féntek, december 8-an délután : Rebusz báré. Operette.
Félhelyarakkal.

ste; Ezredapja. Énekes bohózat.
Szombat, december 9-én. Kegyelmei úr Bohózat.
Vasárnap, december 10 én d. u.: Falurossza Félhelyár.

Este Ártatlan Zsuzsi Operette.

Csütörtökön. 1911. decz. 7-ikén:
Páros bérlet 20.

M. Turchányi Olga felléptével

Az ártatlan Zsuzsi, i
Operette 3 felvonásban — Irta: May és D'Esvalüeres. 

Fordította Mérey Adolf.
Zenéjét szerzetté Jean Gilber. — (Rendezó Gulyás M.)

SZEMÉLYEK:
romáréi, illatszergyaros....................

Des Aubrais báró, magántanár . . ■
Delfin, a felesege • ..............................
Jagueline, a leányuk.........................
Hubert, a fiuk.......................................
Renee Boislurette, hadnagy ....

a báró házánál, a II ik felvonás a Moulir

Gulyás M. 
M. Turchdnyi. 
Bán Tivadar 
G Székely R. 
Nadasi Miéi 
Sziklay Jenó 
Matolcsy B.

T O Z S D ZZ.

A Matyit Allaliöis Hitelbank kecskeméti fiékjának jelentese

az értéktőzsdéről:
Magyar hitel részvény..................................
Osztrák hitel részvény.............................
Magyar koronajáradék
Magyar jelzálog hitelbank részvény • 
Magyar leszámítoló és pénzv. bünk részvény 
Eucapest közúti vaspalya részvény . . .
Budapest villamos városi vasút részvény .

Irányzat gyenge.

A gabonatőzsdéről:

Készáru változatlan.

Piaci árjegyzék.

K

Kétszer 
Rozs . 
Árpa 
Zab .

Tengeri 
Köles

Szalma

kecskeméti.

1911. .-.ecember
21 80

18 80
18 60
18 50
17 80

20

10 K
50 K

Állatpiac.

Sértés, hízott, fiatal, nehéz, 300—400 klgig 
Fiatal, közép, 220—300 klgmig • . . .
Fiatal, könnyű, 150—220 klgmig . . .
Páronként 45 klgm élet és 4 • , levonássá 

1. rendű, öreg, nehéz .
11. rendű, öreg, nehéz . .
f aronként 50—60 klgm és 
Fiatal, életsulyban . . .
Öreg, életsulyban . . 
Borjú kilónként .... 
Birka kilónként ... 
Bárány.............................

1 50 K
1 54 K
1 56 K

1
K

Köves Ignácz 
kirakatában, kóttemplomközt 

remek klöplimunkák,
igen alkalmas 4455

karácsonyi és újévi ajándékok.
Két jó fiú

asztalostanulóul 
ellátással felvétetik Rigó Zsigmond 
asztalos mesternél. Lovarda ú. 52. (új 6.)

I

Aki igazán jót akar, az

eredeti „Pfaff" varrógépet vegyen,

Folyton égrő 

kályha I

Ezzel mindenki 
meg van elegedve.

Valódi
Meteor, Premier, 
irlandi és amerikai rendszerű 

folyton égrő, valamint 

MEIDINGER és
eredeti

friedlandikályhák, 
továbbá azok alkatrészei a leg­
nagyobb választékban és olcsó 
arban kaphatok a főelárusitó 

Adlerlmre Utóda 
cég vaskereskedésében, Kecskeiitei.

Zongora - hangolások.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy lakásom IV. kerület, 
óz-útca 3. számú Muraközy-házban van. 
Elvállaló!-, zongora és harmónium 
hangolásokat és javításokat. Uj zongo­
rákat állandóan raktáron tartok. Regi 
zorgorákat becserélek. Tisztelettel: 
Wogrinc8ics Ferencz zongora készítő 
és hangoló. 4028

4310Megvételre ház kerestetik, 
melyben legalább egy úri lakas van a 
szükséges mellékhelyisegekkel együtt. 
Ajánlat dr. Hegedűs Ferenc ügyvéd 
úrhoz (Wesselényi útca 10.) intézendő.

amely sohasem! 
mondja fel a szol-' 
galatot, vigyázzál 

k kellemetlen! 
sódéitól ménéi 
meg. L'gy min-j 
ipari cé 

hímzésre ki

Talkalmasak. — Az 
eredeti Pfaff 

-varrógépek 
i1 kiválójóságat iga­
zolja az is, hogy 
feladásukhoz nem 
kell ügynöksereg 
mint más varró- 
gépek eladásához.

Egyedüli nagyraktár:

Téby Lajos medianikosnál,
III., Koháry-útcza 2. szám, Beretvás-szallóval szemben.

1723/vgh. 1911. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel 
közzé teszi, hogy a kecskeméti kir. járásbíróságnak 
1911. évi V. Sp. II. 17/5 számú végzésével dr. B. Kitt 
Kdlmdn kecskeméti ügyvéd által képviselt .Vayy 
Ferenc es ne • felperesek részére alperesek ellen 1200 ko­
rona követelés és jár erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán lefoglalt és 600 koronára becsült ingó­
ságokra az 1911. V. 1997/2. járásbirósagi számú vég­
zéssel az árverés elrendeltetvén, annak Kecskeméten 
alperesek lakásán, V. t. Matyasi-útca 3. sz. házban lecn.l' 
megtartására határidőül 1911. évi december hó 7. nap 
ján délelőtt 9 órájára tűzetik ki, mikor a biróilag le­
foglalt hordók a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mei 
lett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző 
kielégítéséhez tartanak jogot, amennyibe^ részükre fog­
lalások korábban eszközöltettek volna és ez a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket 
az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél vagy irasban 
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kecskemét, 1911. évi november hó 20. napjan
ELEK JÓZSEF 

kir. bir. végrehajtó.

Egy szorgalmas 44S‘
fűszeres-segéd
azonnal fölvétetik Szigeti Adolf
fúszerűzletében, Vásári nagy-útca.

Elarusitónöt keres
első rangú Részvénytársaság helybeni 
fióküzlete részére. Helyes írással bíró 
nők küldjék ajánlataikat ..Szorgalmas" 
cint alatt e lap Kiadóhivatalába. 4444

(Eladi> 110 darab férfi- és gyermek­
nadrág és egy s zab ó gép 220 
koronáért, Gyenes-tér 9. sz. alatt.

I Valódi Meteor és Irkályhák1 egyedüli elárusitása,
I Meidinger- és Friedlandi-kályhák

3083

és mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá
fütöeszközök nagy választéka

GYENES S. ES FIAINÁL.
®l

[A KAKUKFÖ KESERŰ!
S HASZNÁLATA

9

!•

Jf Gyomorbaj nincs többé! 
A szabadalmazott Kakukfú keserű háziszer (elix fűm off.) né­
hány napi hasznaiul után teljesen megszűnteti az étvágytalanságot, 
a hányingert, gyomoridegességet, az oly gyakori gyomorragast, 
hasmenést és egyéb gyomorfájást. Hirtelen rosszullét és utazások­
nál nélkülözhetetlen haziszer Kecskeméten egyedül kapható 

Hornyák Ferenc drogériájában, Nagykörösi-útca. 
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona Vidékre 6 
kis és 3 nagy üvegnél kevesebb nem küldetik MK* Óvakodjunk 
utánzatoktól! — Csak alclcor '^aléd.1. ha u dugón cs 
kupakon elix fv.rr.Br off. ■véá.jeg’y rajta.

Nyomtatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság Könyvnyomdájában, K-cskem- ten. 1911.

fv.rr.Br



